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ขอ  คำตอบ ขอ คำตอบ 

1 4, 5 16 1 

2 1 17 2 

3 1 18 4 

4 5 19 4 

5 1, 4 20 1 

6 3 21 3 

7 2, 3 22 4 

8 2, 4 23 4 

9 3 24 2 

10 2 25 4 

11 5 26 2 

12 2 27 1, 5 

13 2, 5 28 2 

14 4 29 4 

15 1, 2 30 2 
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คำอธิบาย

1. ① สาเหตุท่ีลูกผสมรุนท่ี 1 (RW) แสดงลักษณะ 

  กลีบดอกสีชมพู เนื่องจากสีของดอกบานเย็น 

  ไมมีการถายทอดแบบเดนสมบูรณ  

  (complete dominance) จึงไดลักษณะ 

  ก่ึงกลางหรือลักษณะผสมของกลีบดอกสีแดง 

  และสีขาวเปนกลีบดอกสีชมพู 

 ② จโีนไทปของดอกบานเย็นสีชมพู คือ RW  

  ดังนั้น จึงมียีน W 

 ③ ลูกผสมรุนท่ี 1 (RW) จะแสดงลักษณะ 

  กลีบดอกสีชมพู ซ่ึงเปนลักษณะผสมของ 

  พอแม เม่ือลูกผสมรุนท่ี 1 (RW) ผสม 

  ในดอกเดียวกัน จะออกมาเปนดอกบานเย็น 

  สีแดง (RR) ดอกบานเย็นสีชมพู (RW) และ 

  ดอกบานเย็นสีขาว (WW) ในลูกผสมรุนท่ี 2  

  โดยมีอัตราสวนเปน  1 : 2 : 1  

 ⑤ ถาผสมเทียมดอกบานเย็นสีชมพู (RW) กับ 

  ดอกบานเย็นสีขาว (WW) จะไดดอกบานเย็น 

  สีชมพู (RW) และดอกบานเย็นสีขาว (WW)  

  ในอัตราสวน 1 : 1  

 

 

 

2. ⓐ เนื่องจากเด็กท่ีเปนโรคท่ีถายทอดทาง 

 พันธุกรรมเกิดจากพอแมท่ีปกติ ความปกติจึง 

 เปนยีนเดน และโรคท่ีถายทอดทางพันธุกรรม 

 เปนยีนดอย และ (A) มียีนโรคท่ีถายทอดทาง 

 พันธุกรรม  

 ⓑ, ⓒ (B) ซ่ึงเปนลูกสาวเปนโรคท่ีถายทอด 

 ทางพันธุกรรม แตเนื่องจากพอของ (B) ปกติ  

 ดังนั้น โรคท่ีถายทอดทางพันธุกรรมนี้จึงอยูบน 

 ออโตโซม และ (B) ไดรับยนีโรคท่ีถายทอดทาง 

 พันธุกรรมมาจากพอและแมอยางละหนึ่ง 

 

 

 

3. เนื่องจากพอแมปกติสามารถใหกำเนิดลูกท่ีเปน 

 โรคท่ีถายทอดทางพันธุกรรมได โรคท่ีถายทอด 

 ทางพันธุกรรมนี้จึงเปนลักษณะดอย ดังนั้น  

 ระหวางพอแมท่ีเปนโรคท่ีถายทอดทางพันธุกรรม 

 จะใหกำเนิดลูกหลานท่ีเปนโรคท่ีถายทอดทาง 

 พันธุกรรมเทานั้น และเนื่องจากชายหญิงท่ีเปน 

 โรคท่ีถายทอดทางพันธุกรรมมีจีโนไทปเดียวกัน  

 ยีนท่ีจะทำใหเกิดโรคท่ีถายทอดทางพันธุกรรมนี้ 

 จึงอยูบนออโตโซม 

 

 

 

4. จะเห็นไดวาการกระจายความถ่ีของโรค 

 เม็ดเลือดแดงรูปเคียวท่ีแสดงในรูป (A) และ 

 การกระจายตัวของพ้ืนท่ีท่ีเกิดการระบาดของ 

 โรคมาลาเรียท่ีแสดงในรูป (B) มีสถานการณ 

 ใกลเคียงกัน อันเนื่องมาจากคนท่ีมีเม็ดเลือดแดง 

 ปกติมีความเสี่ยงตอโรคมาลาเรียสูง แตคนท่ีมี 

 เม็ดเลือดแดงรูปเคียวมีความเสี่ยงตอโรค 

 มาลาเรียต่ำ ทำใหทราบวา คนท่ีมีเม็ดเลือดแดง 

 รูปเคียว ถูกคัดเลือกโดยธรรมชาติในพ้ืนท่ีท่ี 

 เกิดการระบาดของโรคมาลาเรียอยางหนัก 

 ① โรคเม็ดเลือดแดงรูปเคียวเปนการกลาย 

  (Mutation) ท่ีเกิดจากความผิดปกติของ 

  ยีนฮีโมโกลบิน 

 ② ไมใชทุกพ้ืนท่ีท่ีมีโรคมาลาเรียระบาด  
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  มีอัตราสวนของผูเปนโรคเม็ดเลือดแดง 

  รูปเคียวตอประชากรสูง เม่ือเทียบกับ 

  พ้ืนท่ีอ่ืน 
 ③ ปจจัยหลักท่ีสงผลตอการคัดเลือก 

  โดยธรรมชาติของโรคเม็ดเลือดแดงรูปเคียว  

  คือ โรคมาลาเรีย 

 ④ เนื่องจากโรคเม็ดเลือดแดงรูปเคียว ทำให 

  ไมสามารถลำเลียงออกซิเจนไดเปนปกติ  

  ดังนั้น คนท่ีมีเม็ดเลือดแดงรูปเคียว 

  จะอายุสั้นกวาคนท่ีมีเม็ดเลือดแดงปกติ 
  

 

 

5. ① ลูกปดหมายถึงเซลลสืบพันธุ 

 ④ ยีน 1 คู จะแยกออกจากกันเม่ือเซลลสืบพันธุ 

  ถูกสรางข้ึน และขณะท่ีปฏิสนธิยีนจะจับคูกัน 

  อีกครั้ง 
 

 

 

6. ขณะท่ีผานกระบวนการ (C) → (B) → (A)  

 มีกลุมแมลงสาบท่ีมีลักษณะดื้อยาฆาแมลง 

 ถือกำเนิดข้ึน แมลงสาบท่ีมีลักษณะดื้อยา 

 ฆาแมลงมีโอกาสอยูรอดจากการฉีดพนยา 

 ฆาแมลงและถูกคัดเลือกโดยธรรมชาติ ทำให 

 กลายเปนกลุมท่ีสวนใหญเปนแมลงสาบท่ีมี 

 ลักษณะดื้อยาฆาแมลง 

 ⓐ เนื่องจาก (A) ประกอบดวยแมลงสาบท่ีมี 

  ลักษณะดื้อยาฆาแมลง จึงเปนกลุมหลังการ 

  ฉีดพนยาฆาแมลง  

 ⓑ เนื่องจากแมลงสาบท่ีมีลักษณะดื้อยาฆาแมลง 

  มีอยูมากอนท่ีจะฉีดพนยาฆาแมลง ยีนท่ีมี 

  ลักษณะดื้อยาฆาแมลงจึงไมไดเกิดจากการ 

  กลายพันธุ (mutation) เพราะยาฆาแมลง  

7. (A) คือ แฝดแท เปนกรณีท่ีไซโกตท่ีเกิดข้ึนจาก 

 ไขหนึ่งใบไดรับการปฏิสนธิกับอสุจิหนึ่งตัว 

 แบงตัวเปนสองสวนในระยะแรก และแตละสวน 

 เจริญเติบโตเปนทารกตามปกติสองคน  

 (B) คือ แฝดเทียม เปนกรณีท่ีไขสองใบตกพรอมกัน  

 และไขแตละใบไดรับการปฏิสนธิกับอสุจิใบละตัว  

 จึงเกิดเปนสองไซโกตและเจริญเติบโตเปนทารก 

 สองคน ซ่ึงแฝดประเภทนี้อาจจะเปนแฝด 

 เพศเดียวกันหรือตางเพศก็ได  

 

 

8. ระบบประสาทสวนกลาง (A) เปนวงจรท่ี 

 ไดเอนเซฟาลอนทำหนาท่ีควบคุมอุณหภูมิ 

 รางกาย ระบบประสาทสวนกลาง (B) เปน 

 วงจรท่ีเก่ียวของกับการตอบสนองดานการคิด  

 สติปญญา การตัดสินใจ ท่ีควบคุมดวยเซรีบรัม  

 ระบบประสาทสวนกลาง (C) เปนวงจรท่ี 

 เก่ียวของกับการแสดงพฤติกรรมตอบสนอง 

 โดยการชักเทาออก ซ่ึงควบคุมดวยไขสันหลัง 

 (A) – ⓑ   (B) – ⓒ   (C) – ⓐ  

 

 

9. ⓐ ถาแยกสารผสมระหวางของเหลวท่ีไมผสม 

 เขาดวยกันดวยอุปกรณการกลั่นแบบลำดับสวน  

 สารท่ีมีจุดเดือดต่ำกวาจะถูกแยกออกมากอน  

 ⓑ, ⓒ อุปกรณท่ีใชแยกสารผสมระหวางของเหลว 

 ท่ีไมผสมเขาดวยกันท่ีกำหนดให คือ อุปกรณ 

 การกลั่นแบบลำดับสวน จากในชวง B เอทานอล 

 เดือดท่ีอุณหภูมิสูงกวาจุดเดือด (78 oC) เล็กนอย 

 และจากในชวง D เปนชวงท่ีน้ำเดือด 

 ⓓ ถาเพ่ิมความแรงของเปลวไฟ เวลาท่ีจะมาถึง 

 จุดเดือดสั้นลง แตจุดเดือดจะไมเปลี่ยนแปลง  
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10. (A) เปนวิธีการแยกสารผสมของเหลวท่ีไมผสม 

 รวมกัน โดยใชความแตกตางของความหนาแนน  

 และ (B) เปนวิธีการแยกสารผสมของแข็งท่ี 

 ไมละลายในน้ำ โดยใชความแตกตางของ 

 ความหนาแนน 

 ⓐ เนื่องจากกรวยแยกสารใชเม่ือตองการ 

 แยกสารผสมของเหลวท่ีไมผสมรวมกัน ดังนั้น  

 ของแข็ง (ค) และ (ง) จึงไมสามารถแยกไดดวย 

 กรวยแยกสาร 

 ⓑ สารท่ีมีความหนาแนนมากจะอยูดานลาง 

 และสารท่ีมีความหนาแนนนอยจะอยูดานบน   

 ⓒ, ⓓ วิธี (A) และ (B) เปนวิธีการแยกโดยใช 

 ความแตกตางของความหนาแนนท้ังคู 

 

 

11. การเปลี่ยนสถานะท่ีเกิดข้ึนท่ี (A) คือ การ 

 กลายเปนไอ ซ่ึงเปนกระบวนการท่ีน้ำ 

 เปลี่ยนเปนไอน้ำ และการเปลี่ยนสถานะท่ี 

 เกิดข้ึนท่ี (B) คือ การกลายเปนของเหลว 

 ซ่ึงเปนกระบวนการท่ีไอน้ำสัมผัสกับจานนาิกา 

 ท่ีเย็นแลวเปลี่ยนเปนน้ำ ปรากฏการณท่ีกระจก 

 ในหองน้ำข้ึนฝาหลังอาบน้ำอุนสามารถอธิบาย 

 ไดดวยการกลายเปนของเหลว ซ่ึงเปน 

 การเปลี่ยนสถานะท่ีเกิดข้ึนท่ี (B)  

 

 

12. ‘ผลรวมของพลังงานกอนเปลี่ยนแปลง =  

  ผลรวมของพลังงานท่ีถูกเปลี่ยนแปลง’  

 เนื่องจากพลังงานไฟฟาถูกเปลี่ยนเปนพลังงาน 

 ความรอน พลังงานเสียง พลังงานแสง และ 

 พลังงานจลน ดังนั้น ผลรวมของพลังงาน B, C,  

 D, E จึงเทากับพลังงานไฟฟา 

13. การสะทอนแบบกระจายและการสะทอน 

 แบบปกติเปนไปตามกฎการสะทอนของแสง 

 ท้ังคู สาเหตุท่ีสามารถมองเห็นดวงจันทรได 

 จากทุกท่ี เปนเพราะสามารถมองเห็นแสงท่ี 

 กระจายอยูไดจากทุกทิศทาง   

 

 

 

14. พลังงานศักยท่ีสัมพันธกับแรงโนมถวง  

 = 9.8 x มวล x ความสูง  

 เนื่องจากแรงโนมถวงของดวงจันทรเปน 
1
6

  

 ของแรงโนมถวงของโลก ดังนั้น ถาเปรียบเทียบ 

 พลังงานศักยท่ีสัมพันธกับแรงโนมถวงของ 

 แตละท่ี จะไดเปนดังนี้ 

 A: 9.8 x 5 กก. x 3 ม. = 147 จูล 

 B: 9.8 x 3 กก. x 5 ม. = 147 จูล 

 C: 
1
6

 x 9.8 x 5 กก. x 3 ม. = 24.5 จูล 

 D: 
1
6

 x 9.8 x 3 กก. x 5 ม. = 24.5 จูล 

 

 

 

15. A ละลายในน้ำโดยไมเก่ียวของกับอุณหภูมิ  

 แตไมละลายในน้ำมันประกอบอาหาร  

 B ไมละลายในน้ำแตละลายในน้ำมันประกอบ- 

 อาหาร โดยไมเก่ียวของกับอุณหภูมิ  

 ความสัมพันธระหวาง B และ D ไมสามารถ 

 ทราบไดจากการทดลองนี้  
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16. ชนิดของวัสดุท่ีเปนสวนประกอบของ 

 เปลือกโลกท่ีถูกนำไปใชกับอาคารเรียน 

 และชนิดของวัสดุท่ีเปนสวนประกอบของ 

 เปลือกโลกท่ีถูกนำไปใชกับสนามกีฬา 

 เหมือนกันเพียงบางสวน สวนใหญจะเปน 

 คนละชนิดกัน วัสดุท่ีถูกแปรรูปโดยมนุษย 

 ไมสามารถกลับไปเปนวัสดุท่ีเปนสวนประกอบ 

 ของเปลือกโลกตามเดิมได แตวัสดุท่ีเปน 

 สวนประกอบของสนามกีฬา เม่ือเวลาลวงเลย 

 ผานไปจะสามารถกลับไปเปนวัสดุเดิมไดอีกครั้ง 

 โดยอาศัยกระบวนการท่ีเรียกวา วัฏจักรหิน  

 (Rock cycle) 

 

 

 

 

17. ⓐ ถาคลื่นน้ำเคลื่อนท่ีไปถึงขอบภาชนะ 

  จะเกิดการสะทอนท่ีทำใหคลื่นน้ำ 

  เปลี่ยนทิศทางการเคลื่อนท่ีกลับเขาสู 

  ทิศทางเดิม 

 ⓑ เกิดคลื่นวงกลมบนผิวน้ำ 

 ⓒ ถาตีน้ำเร็วข้ึนอีก ความถ่ีของคลื่นน้ำ 

  จะเพ่ิมข้ึน 

 ⓓ เนื่องจากน้ำซ่ึงเปนตัวกลางไมเคลื่อนท่ี 

  และสั่นสะเทือนอยูในตำแหนงเดิมเทานั้น  

  ดังนั้น ลูกบอลโฟมท่ีลอยอยูบนผิวน้ำ 

  ก็จะสั่นสะเทือนอยูในตำแหนงเดิมเชนกัน  

 

 

 

 

18. ความรอนจำเพาะยิ่งสูง การเปลี่ยนแปลงอุณหภูมิ 

 ของสารยิ่งเกิดข้ึนไดนอย และความรอนจำเพาะ 

 ยิ่งนอย การเปลี่ยนแปลงอุณหภูมิของสาร 

 ยิ่งเกิดข้ึนไดมาก เม่ือใหความรอนในระยะเวลา 

 ท่ีเทากัน การเปลี่ยนแปลงอุณหภูมิของวัตถุ A  

 มากกวาการเปลี่ยนแปลงอุณหภูมิของวัตถุ B  

 2 เทา ดังนั้น ความรอนจำเพาะวัตถุ A เปน  

 
1
2

 เทาวัตถุ B และความรอนจำเพาะของวัตถุ B  

 เปน 2 เทาของวัตถุ A 

 

 

 

19. ⓐ เนื่องจากดวงจันทรมีแรงโนมถวงนอยมาก  

  ถาโยนลูกบอลดวยไดอัตราเร็วเทากัน 

  จะเคลื่อนท่ีข้ึนไปสูงกวาบนโลก 

 ⓑ การเปลี่ยนทิศทางการเคลื่อนท่ีท่ีจุด B  

  เกิดจากแรงโนมถวงท่ีกระทำตอลูกบอล 

  จากทิศทางดานลางอยางตอเนื่อง 

 ⓒ กรณีท่ีไมมีการเสียดสีระหวางลูกบอลกับ 

  อากาศ อัตราเร็วขณะเคลื่อนท่ีข้ึนไปและ 

  อัตราเร็วขณะเคลื่อนท่ีลงมาจะเทากัน  

  แตเนื่องจากการเสียดสี จะทำใหพลังงาน 

  ลดลง ดังนั้น แมจะมีระดับความสูงเทากัน 

  แตท่ีจุด C จะมีอัตราเร็วนอยกวา 

ⓓ เนื่องจากอัตราเร็วท่ีจุด B เปน 0 และ 

 อัตราเร็วท่ีจุด A มากกวาอัตราเร็วท่ีจุด C  

 ดังนั้น เวลาท่ีใชในชวง BC จะนานกวา 

 เวลาท่ีใชในชวง AB    
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20. กรณีท่ีชายคนหนึ่งถือกระเปาหนัก 20 นิวตัน  

 เดินไประยะทาง 2 เมตร เนื่องจากทิศทาง 

 การเคลื่อนท่ีตั้งฉากกับแรงท่ีกระทำ ดังนั้น  

 งานท่ีทำเปน 0 และกรณียืนถือกลองหนัก  

 10 นิวตัน ก็เชนกัน ท่ีมีแรงมากระทำและ 

 ระยะทางเปน 0 ดังนั้น งานท่ีทำจึงเปน 0 

 

 

 

21. เม่ือแสงเคลื่อนท่ีจากตัวกลาง A เขาสูตัวกลาง  

 B มุมตกกระทบจะมีขนาดใหญกวามุมหักเห 

 อัตราเร็วของแสงในตัวกลาง B จะชากวา 

 ในตัวกลาง A เนื่องจากอัตราเร็วชาลง 

 แสงท่ีตกกระทบจึงหักเหและเปลี่ยนทิศทาง 

 การเคลื่อนท่ีดังรูป สิ่งท่ีไมเปลี่ยนแปลง 

 เม่ือแสงเกิดการหักเห คือ ‘ความถ่ีของแสง’  

 กลาวคือ เม่ือแสงเคลื่อนท่ีจากตัวกลาง A  

 ตกกระทบเขาสูตัวกลาง B ความถ่ีของแสง 

 จะไมเปลี่ยนแปลง และอัตราเร็วของแสง 

 จะลดลง นั่นหมายความวาความยาวคลื่น 

 ของแสงในตัวกลาง B จะสั้นลง 

 

 

 

22. ภูมิประเทศดังภาพถายเรียกวา ตะกอนน้ำพา 

 รูปพัด เปนเนินตะกอนท่ีเกิดจากทางน้ำท่ีไหล 

 จากหุบเขาชันลงสูพ้ืนราบ เม่ือความเร็วของ 

 กระแสน้ำลดลงจนไมสามารถนำพาตะกอน 

 บางสวนตอไปได ตะกอนดังกลาวจึงตกสะสม 

 บริเวณใกลกับเนินเขาในลักษณะท่ีกระจาย 

 ออกไปรอบขางเปนรูปพัด  

23. ถาโลกมีรัศมี 1 เซนติเมตร รัศมีของดาวพฤหัสบดี 

 จะเปน 11.2 เซนติเมตร คิดเปน 11.2 เทา  

 ① ดวงอาทิตยมีขนาดใหญมากเม่ือเปรียบเทียบ 

  กับดาวเคราะห 

 ② ดาวพลูโตไมถูกจัดใหเปนดาวเคราะห 

  ในระบบสุริยะ 

 ③ ดาวพุธ ดาวศุกร โลก และดาวอังคาร 

  จัดเปนดาวเคราะหขนาดเล็ก เม่ือเปรียบเทียบ  

  กับดาวเคราะหอ่ืนในระบบสุริยะ 

 ⑤ ดาวเนปจูนไมสามารถมองเห็นไดดวยตาเปลา 

  จากโลก 

 

 

 

 

24. เพ่ือใชหลักการท่ีวาขนาดของมุมท่ีจุดศูนยกลาง 

 และความยาวของสวนโคงเปนสัดสวน จะตองวัด  

 ∠BB´C และความยาวของสวนโคง AB  

 อยางแนนอน 

 

 

 

 

25. เนื่องจากพ้ืนท่ี D ตองผานแกนโลกชั้นนอก  

 จึงมีเฉพาะคลื่น P เทานั้นท่ีมาถึง 
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26. ดวงจันทรในตำแหนง A เปนดวงจันทรเต็มดวง  

 เม่ือดวงจันทรหมุนรอบตัวเองครบรอบ  

 360 องศา (Sidereal month เปนคาบ 

 การโคจรของดวงจันทรตามจริง) ดวงจันทร 

 จะมาถึงตำแหนง B แตคนบนโลกจะไมเห็น 

 ดวงจันทรเต็มดวง เพราะในขณะท่ีดวงจันทร 

 โคจรรอบโลก โลกเองก็มีการโคจรรอบ 

 ดวงอาทิตยดวยเชนกัน แตถาตองการใหคน 

 บนโลกเห็นดวงจันทรเต็มดวง ดวงจันทรจะตอง 

 หมุนรอบตัวเองเกิน 360 องศา  

 (Synodic month ซ่ึงเปนคาบการโคจรท่ี 

 เปลี่ยนแปลงตามรูปรางของดวงจันทรท่ี 

 มองเห็น) และดวงจันทรจะตองไปถึงตำแหนง C 

 

 

 

27. ① ขางข้ึนขางแรมใชเวลาประมาณหนึ่งเดือน  

  โดยลำดับการเปลี่ยนรูปรางของดวงจันทร 

  เปนดังนี้ New Moon → Waxing Moon  

  → Quarter Moon → Full Moon →  

  Last Quarter Moon → Waning  

  Crescent Moon → New Moon 

 ③ เนื่องจากดวงจันทรโคจรจากทิศตะวันตก 

  ไปทางทิศตะวันออกวันละประมาณ 13o  

  ดังนั้น ตำแหนงของดวงจันทรท่ีสังเกต 

  ในเวลาเดิม จะเคลื่อนท่ีไปทางทิศ 

  ตะวันออกวันละประมาณ 13o 

 ⑤ เนื่องจากจันทรเต็มดวง (Full Moon) ข้ึน 

  ทางทองฟาทิศตะวันออกหลังดวงอาทิตย 

  ตก แสดงวาดวงจันทรจะเคลื่อนท่ีผานเสน 

  เมอริเดียนบนทองฟาทิศใตในเวลาเท่ียงคืน  

  และดวงจันทรจะตกทางทองฟาทิศตะวันตก 

  ในชวงเชามืด (ดวงอาทิตยข้ึน) ดังนั้น สามารถ 

  สังเกตจันทรเต็มดวงไดตลอดท้ังคืน 

 

 

28. รูปรางของดวงจันทรในรูปอยูระหวางระยะ  

 Last Quarter Moon และ Waning Crescent  

 Moon เพราะฉะนั้นไมใชภาพท่ีถายทองฟา 

 ทิศตะวันตกหลังดวงอาทิตยตก แตเปนภาพท่ี 

 ถายทองฟาทิศตะวันออกในชวงเชามืด  

 เม่ือพิจารณาจากเวลาแลวดวงอาทิตยจะข้ึน 

 ในลำดับตอไป ดังนั้น ตำแหนงของดวงจันทร 

 และดาวเคราะหเคลื่อนสูงข้ึนอีก เนื่องจาก 

 ดวงจันทรขางแรมจะคอย ๆ เคลื่อนสูงข้ึน 

 จนสูงสุดบนทองฟาเม่ือดวงอาทิตยข้ึน  กรณีของ 

 ดาวเคราะหชั้นในตำแหนงท่ีใกลโลกท่ีสุดคือ 

 เม่ือดวงอาทิตย – ดาวเคราะห – โลก โคจรมา 

 อยูในแนวเสนตรงเดียวกัน และกรณีของ 

 ดาวเคราะหชั้นนอกจะอยูในตำแหนงท่ีใกลโลก 

 ท่ีสุด เม่ือดวงอาทิตย – โลก – ดาวเคราะห 

 โคจรมาอยูในแนวเสนตรงเดียวกัน สวนปจจุบัน 

 ดาวเคราะหอยูในตำแหนงท่ีสูงกวาดวงจันทร  

 เพราะฉะนั้นไมสามารถจะอยูในแนวเสนตรง 

 เดียวกันกับดวงอาทิตย – โลกได   

 

 

29. ยานออปเพอรจูนิที ยานคิวริออซิตี และ 

 ยานอินไซตเปนยานอวกาศท่ีถูกสงไปสำรวจ 

 ดาวอังคารท้ังหมด แตดาวเคราะหท่ีใหญท่ีสุด 

 ในระบบสุริยะ คือ ดาวพฤหัสบดี 
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30. ดาวศุกรมีคาบการหมุนรอบตัวเอง 243 วัน  

 สวนประกอบของบรรยากาศสวนใหญเปน 

 คารบอนไดออกไซด ดังนั้น จึงเกิด 

 ปรากฏการณเรือนกระจกข้ันรุนแรง  

 โดยอุณหภูมิตอนกลางวันและกลางคืน 

 ไมแตกตางกัน แตอุณหภูมิพ้ืนผิว 

 สูงกวาดาวเคราะหท่ีอยูใกลดวงอาทิตย 

 มากท่ีสุด 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


